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A NYILVÁNTARTOTT ÁLLÁSKERESŐK SZÁMA, ÖSSZETÉTELE ÉS ARÁNYA 

2020. február végén Borsod-Abaúj-Zemplén megye járási hivatalai összesen 36 658 fő álláskeresőt 

tartottak nyilván, ami alig több az egy évvel korábbitól, azt mindössze 423 fővel (1,2%-kal) haladta 
meg. Az előző hónaphoz képest mérhető 3,5%-os (1,2 ezer fős) emelkedés szezonális okokra 
vezethető vissza, ide értve a közfoglalkoztatásban zajló programváltáshoz kapcsolódó 
létszámmozgást is. Az elmúlt évtized havi adatait vizsgálva nagyarányú csökkenés ment végbe, ami 
az utóbbi három évben a közfoglalkoztatás fokozatos szűkítésével párhuzamosan zajlott. A megyében 
nyilvántartott álláskeresők számának országosból való részesedése február végén 13,9%-ot tett ki, 
kissé többet, mint egy éve (13,6%).  

Az álláskeresők számának megyén belüli eloszlása hosszabb ideje változatlan. A február végi adatok 
szerint is a megyei álláskeresők 43%-át a három legnagyobb népességű járásban, a miskolci 
(8,2 ezer, 22%), az ózdi (4,1 ezer, 11%) és a kazincbarcikai (3,6 ezer, 10%) járásban tartották nyilván.  

Az álláskeresők között a februári zárónapon 18,9 ezer férfi (51,6%) és 17,7 ezer nő (48,4%) szerepelt, 
éves viszonylatban a férfiak száma jobban emelkedett, mint a nőké (1,8, illetve 0,5%-kal).  

Kisebb havi ingadozások mellett, a legmagasabb iskolai végzettség szerinti összetétel főbb jellemzői 

sem változtak érdemben, az álláskeresők meghatározó csoportját az alacsony végzettségűek alkotják, 
február végén is minden második álláskereső – 18,4 ezer fő, 50,3% - közéjük tartozott, közülük 
nagyjából minden ötödik álláskereső az általános iskola nyolc osztályánál kevesebbet végzett. 
Középfokú végzettséggel 17,1 ezer fő (46,6%), diplomával pedig 1,1 ezer fő (3,1%) rendelkezett. A 
középfokú végzettséggel rendelkezők nagyobb csoportja szakmunkásképzőben vagy szakiskolában 
szerzett szakmai végzettséget (24,9%), a többiek szakközépiskolai vagy szakgimnáziumi (egy részük 
technikumi) szakképesítéssel rendelkezett (13,6%), illetve gimnáziumban érettségizett (8,2%).  

Az álláskeresők több mint fele korábbi munkaviszonya vagy szociális rászorultsága címén pénzbeli 

ellátásra, támogatásra volt jogosult. 2020. február végén 7,4 ezer fő (20,2%) álláskeresési ellátásban, 
13,4 ezer fő (36,6%) pedig szociális jellegű foglalkoztatást helyettesítő támogatásban részesült. A hó 
végi zárónapon az álláskeresők 43,2%-a egyik jogcímen sem volt jogosult pénzbeli ellátásra.  

Februárban a nyilvántartott álláskeresők aránya a gazdaságilag aktív népességhez viszonyítva 12,9% 

volt – 0,2 százalékponttal több, mint egy éve -, az országos mutató pedig az egy évvel korábbihoz 
hasonlóan 5,7%-ot tett ki. Megyén belül hosszú évek óta a legalacsonyabb arány - februárban 7,7% 
ill. 8,5% – sok éve változatlanul a megyeszékhely térségében és a tiszaújvárosi járásban jellemző, s 
hosszabb ideje a megyei átlag alatt vagy a közelében alakul még több járásban is, pl. a 
sátoraljaújhelyi, sárospataki, kazincbarcikai, mezőkövesdi járásban. 

HÁTRÁNYOS HELYZETŰ CSOPORTOK 

2020. február végén a megyei nyilvántartásban 3 753 fő pályakezdő szerepelt, arányuk 10,2%-ot tett ki 
a nyilvántartott álláskeresők között, többet, mint országosan (8,5%). 

A legtöbb pályakezdő álláskeresőt a legnagyobb népességű járások tartották nyilván, így a miskolci 
járási hivatal 670 főt, az ózdi és a kazincbarcikai járásban 365, ill. 355 főt, de a szerencsi és az encsi 
járásban is nagyjából ennyi fiatalt regisztráltak februárban.  
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A pályakezdő fiatalok többségét – az álláskeresők összes számához hasonlóan - azok alkották, akik 
alacsony iskolai végzettséggel rendelkeznek (50,2%), s köztük is sokan - minden hetedik fiatal - a 8. 
osztály előtt abbahagyták a tanulást. A szakmunkásképzőt, szakiskolát végzettek részaránya február 
végén 15,3% volt, feleannyi, mint azoké, akik középiskolai szakképzettséggel és/vagy érettségivel 
rendelkeznek (32,3%). Közülük a többség szakközépiskolát, szakgimnáziumot, technikumot végzett 
(19,7%), ennél kisebb csoportjuk gimnáziumban érettségizett (12,6%). Diplomás álláskereső kevés a 
pályakezdők között is (2,3%).  

A tartósan, egy éven túl nyilvántartott álláskeresők száma éveken át csökkent, az előző év tavaszától 
viszont lassú növekedés tapasztalható. Február végén 10,8 ezer fő minősült tartósan álláskeresőnek 
a megyében, 12,8%-kal (1,2 ezer fővel) több, mint egy éve. 

A megyében regisztrált álláskeresők között a legalább 50 éves korosztály (11,7 ezer fő) részesedése 
31,9%-ot, a 25 év alatti fiatalok 6 ezer főt, arányuk 16,3%-ot tett ki. Az előbbi csoport létszáma 4,2%-
kal (0,5 ezer fővel) haladta meg az egy évvel korábbit, míg a fiataloké 6,6%-kal (0,4 ezer fővel) 
alacsonyabb volt, mint 2019. február végén.  

Jelentős létszámot képviselnek az álláskeresők között azok is, akik sem iskolarendszerű, sem OKJ-s 

tanfolyami képzés során nem szereztek szakképzettséget. A hónap végén 14 ezer személy volt ilyen 
értelemben szakképzetlen a megyei álláskeresők között, számuk 400 fővel (2,8%-kal) kevesebb, mint 
egy éve. Az álláskeresők összes létszámán belüli arányuk 38,2%, több, mint országosan (33,3%).  

BELÉPÉSI FORGALOM  

2020. február folyamán 5,6 ezer álláskeresőt vettek nyilvántartásba megyénk járási hivatalai, az első 
alkalommal regisztrálók aránya mindössze 6,9%-ot (385 főt) tett ki. Éves összevetésen a belépők havi 
létszáma nem mutat különösebb eltérést, mindössze 3,8%-kal (189 fővel) volt több.  

MUNKAERŐIGÉNYEK ALAKULÁSA 

2020. február folyamán a megyei munkaadók összesen 5,7 ezer fő foglalkoztatására alkalmas üres 

állást jelentettek be a járási hivatalokban, amelynek 37%-a az elsődleges munkaerőpiacon, 63%-a a 
közfoglalkoztatásban állt rendelkezésre.   

A bejelentett összes üres állás 74%-a támogatással jött létre, 26%-a támogatás nélküli állás volt. 

Támogatással 4,2 ezer fő közvetítését kérték a munkáltatók, közülük mintegy 620 álláskeresőt 
bértámogatással normál, elsődleges munkaerőpiaci állás betöltéséhez kerestek, 3,6 ezer főre pedig a 
közfoglalkoztatásban volt igény. Támogatás nélkül 1,5 ezer főre kezdeményeztek munkaerő-

közvetítést a megyei nyílt munkaerőpiac munkaadói.  

A legtöbb új munkaerőigényt a tiszaújvárosi (920 állás, 16,2%) és a miskolci (885 állás, 15,6%) 
járásban lévő telephelyekről jelezték, de az új közfoglalkoztatási programok márciusi indításának 
előkészítése érdekében bejelentett foglalkoztatási lehetőségek kapcsán viszonylag sok, járásonként 
500-800 állásra tudtak közvetíteni az encsi, az ózdi, a gönci és a cigándi (együtt 2,5 ezer állás, 43,4%) 
járási hivatalok is. Az elsődleges munkaerőpiacról érkezett állásbejelentések részaránya 

kiemelkedően nagy, csaknem 100% volt a tiszaújvárosi járásban, de további 6 járásban (pl. 

kazincbarcikai, szerencsi, putnoki, mezőcsáti) is meghatározó részt (55-64%) tettek ki az ilyen 

munkaerő-közvetítési igények. A többi járásban a közfoglalkoztatásban létrehozott átmeneti 
foglalkoztatási lehetőségek jelentették az üres állások nagyobb részét, legalább kétharmadát.  

A havi elsődleges munkaerőpiaci kereslet (2,1 ezer állás) meghatározó része a tiszaújvárosi (44%, 
913 állás) és a miskolci (25%, 525 állás) járásban állt rendelkezésre, máshol 15-130 főre irányuló 
elsődleges munkapiaci keresletet jeleztek a helyi munkáltatók. Rendszerint ezekhez az 
állásajánlatokhoz is támogatási kérelem társult, az ilyen állások részaránya hat járásban (pl. encsi, 
gönci, putnoki, mezőcsáti járások) 50-100% között alakult, viszont négy járásban legfeljebb 35% volt 
(pl. tiszaújvárosi, miskolci, sárospataki járásokban).  

A nyílt munkaerőpiaci foglalkoztatók által bejelentett összes állás 40%-a építőipari cégeknél állt 
rendelkezésre, további 21,5%-át a megyénkben tevékenykedő  feldolgozóipari vállalkozások 
jelentették be, de az adminisztratív szolgáltatás, valamint  kereskedelmi tevékenységet végző cégek 
munkaerő-kereslete is számottevő, 150-190 fő (8,5, ill. 7%) közötti volt. Éves összevetésben az 



 
  TÁJÉKOZTATÓ, 2020. FEBRUÁR 

 

3/3 
 

építőipari és a feldolgozóipari kereslet nagyságrendjében volt jelentős növekedés februárban, míg 
csökkenés csak a közszolgáltatások területén tevékenykedő szervezetek által jelzett keresletben 
jelentkezett.  

Az elsődleges munkaerőpiaci állások kétharmadára (60%) szakképzett dolgozók felvételét tervezték a 
munkáltatók. Szakképzett álláskeresőt csaknem 1,3 ezer állás betöltéséhez kerestek, ezek túlnyomó 
többsége 1-3 fő felvételére irányult. Az üres állások több mint fele mindössze 8 szakirányra 
koncentrálódott, ezek gyakoriságuk sorrendjében a következők voltak: lakatos, hegesztő, ács, fém- és 
egyéb tartószerkezet-szerelő, építményszerkezet-szerelő, vezeték- és csőhálózat-szerelő, 
villanyszerelő, bolti eladó. A felsoroltak mellett volt még több szakma is, amelyre legalább tíz fős 
kereslet jelentkezett a megyében (pl. tehergépjármű-vezető, fémmegmunkálógép-kezelő, szakács, 
pultos, irodai adminisztrátor).  

A közfoglalkoztatás területére kért csaknem 3,6 ezer álláskeresőnek jellemzően segéd- vagy 
betanított munkát kínáltak a közfoglalkoztatók, de mintegy 240 helyre szakképzett munkavállalóra volt 
szükség. Ezeknek az igényeknek a nagy többsége gyakorlatilag négy-öt féle szaktudásra irányult: 
mezőgazdasági gépszerelői, munka- és termelésszervező, különféle építési, szerelési, valamint irodai 
adminisztratív és ügyviteli feladatok ellátásában való szaktudásra, jártasságra.  

2020. február hónapban nem jelentett be csoportos létszámcsökkentésre vonatkozó döntést egyetlen 

megyei foglalkoztató sem. 

Miskolc, 2020. április 23. 


